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Ptedchozi priklady

. Dokazte, ze pro kladné funkce f, g, h plati: (f € O(g) Ag € O(h)) = f € O(h)

. Séf agentii: Podafilo se vam sehnat schéma sité tajnych agentii. M4 podobu orientovaného grafu,

jehoz vrcholy jsou agenti a hrana popisuje, ze jeden agent veli druhému. Kdykoliv agent obdrzi
rozkaz, predd ho véem agentim, kterym veli. Séfem sité je libovolny agent, ktery vyds-li rozkaz,
dostanou ho ¢asem vsichni ostatni agenti. Vymyslete linearni algoritmus, jez najde $éfa sité. Umite
najit vSechny $éfy?

. Straznici: Mapa méstecka ma tvar stromu. Na kiizovatky chceme rozmistit co nejméné straznika

tak, aby kazda ulice byla z alespon jedné strany hlidand. Naleznéte feSeni v linedrnim case.

. Vysvobozeni roboti: Koupili jste na inzerat dvojici skvélych robotti. Lacino, nebot jsou pravé

uvéznéni v bludisti (Etvercova sif s nékterymi policky blokovanymi). Zndte jejich polohy a muzete
jim radiem vysilat povely pro posun o policko na sever, jih, vychod ¢i zapad, abyste je dostali na
okraj bludisté. Hacek je ale v tom, ze na kazdy povel reaguji oba roboti. Vymyslete algoritmus,
ktery najde nejkratsi posloupnost povelt, jez vysvobodi oba roboty. Dodejme jesté, Ze robot ignoruje
povel, ktery by zptusobil okamzity naraz do zdi nebo do druhého robota, a ze jakmile se robot dostane
na okraj, odchytime ho a dalsi povely neposloucha.

. Vitéz: n sportovcu sehrilo zapasy kazdy s kazdym. Chceme zjistit, zda existuje nékdo, kdo vyhral

nad vSemi ostatnimi. Mame-li matici vysledki zdpasu jiz nactenou v paméti, lze to spocitat v ¢ase

O(n).

. Silné souvisla orientace: V kazdém neorientovaném grafu bez mostu je mozné hrany zorientovat tak,

aby vznikl silné souvisly orientovany graf. Vymyslete algoritmus, ktery takovou orientaci najde v
case O(n+m).

. Vymyslete algoritmus, ktery nalezne vSechny hrany, jez lez{ na alespoin jedné nejkratsi cesté mezi

vrcholy u a v.

. Kritickd hrana budiz takova, ktera lezi na vSech nejkratsich cestach. Tedy ta, jejiz prodlouzeni by

ovlivnilo vzdalenost. Navrhnéte algoritmus, ktery najde vSechny kritické hrany. Opét fesime pouze
cestu mezi vrcholy u a v.

. Dokazte, ze projdeme-li cely strom opakovanym hleddnim néslednika, strdvime tim ¢as ©(n).

Porad{ permutaci: Uspoiadejme vSechny permutace na mnoziné {1, ..., n} lexikograficky. Vymyslete
algoritmus, ktery pro dané k sestroji v pofadi k-tou permutaci v ¢ase O(nlogn). Navrhnéte téz
prevod permutace na jeji poradové ¢islo.

Intervalovy strom: Necht v kazdém vrcholu stromu kromé klice sidli jesté néjaka celoéiselns hodnota.
Upravte strom, aby umeél rychle zjistit nejvétsi hodnotu prifazenou néjakému kli¢i z intervalu [a, b].

Dokazte, ze budeme-li reprezentovat mnoziny pomoci BVS, nelze sjednoceni provést rychleji nez
linedarné v nejhorsim ptripadé. Plati to dokonce i tehdy, méame-li na vstupu dokonale vyvazeny strom
a vystup muze byt jakkoliv nevyvazeny.
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